



一本郑经·郑作时(国内著名财经作家)

资本开始偏爱蓝筹股是怎么回事?



别小觑了沪港通

北京商报:随着沪港通的开通及受冷,现在沪港通已经从各大网站新闻头版消失,是沪港通不再重要,还是从未重要?本栏认为,当投资者眼球远离沪港通的时候,或许正是沪港通悄然发展的时机。随着股指的不断上涨,首日“吃药”的外资已经全部解套,未来或还有越来越多的外资通过沪港通进入A股市场,在注册制不确定的前提下,沪港通才是时下推高股市的重要力量。

沪港通是一座大桥不是一场音乐会

证券日报:沪港通已经启动一周多,交易情况略有冷清,市场中的质疑之声也随之而来,其实对于沪港通的这种担心完全没有必要,沪港通不是一场音乐会,曲终人散,沪港通是一座桥,桥的价值必须通过时间来检验。正因为之前市场对沪港通炒得过热,过高地估计了沪港通对股市的短期影响,所以,在沪港通启动后,没有出现火爆的交易场面让有些人比较失望。对于沪港通的理解,我们绝对不能只做“井底之蛙”。如果单纯地将沪港通理解为开放一个渠道引一批资金,那太狭隘了。

大型国企改革唯一方向是国内上市

新浪财经:大型国企改革的唯一方向就是在国内上市。原因有两点,首先,大型国企的体量都很大,动辄上万亿的资产,民营资本根本买不下来,只有靠社会的资本来买。第二,如果把国企都卖给民企或者国外的企业,就极有可能造成财富的集中。

声音

别小觑了沪港通

北京商报:随着沪港通的开通及受冷,现在沪港通已经从各大网站新闻头版消失,是沪港通不再重要,还是从未重要?本栏认为,当投资者眼球远离沪港通的时候,或许正是沪港通悄然发展的时机。随着股指的不断上涨,首日“吃药”的外资已经全部解套,未来或还有越来越多的外资通过沪港通进入A股市场,在注册制不确定的前提下,沪港通才是时下推高股市的重要力量。

沪港通是一座大桥不是一场音乐会

证券日报:沪港通已经启动一周多,交易情况略有冷清,市场中的质疑之声也随之而来,其实对于沪港通的这种担心完全没有必要,沪港通不是一场音乐会,曲终人散,沪港通是一座桥,桥的价值必须通过时间来检验。正因为之前市场对沪港通炒得过热,过高地估计了沪港通对股市的短期影响,所以,在沪港通启动后,没有出现火爆的交易场面让有些人比较失望。对于沪港通的理解,我们绝对不能只做“井底之蛙”。如果单纯地将沪港通理解为开放一个渠道引一批资金,那太狭隘了。

大型国企改革唯一方向是国内上市

新浪财经:大型国企改革的唯一方向就是在国内上市。原因有两点,首先,大型国企的体量都很大,动辄上万亿的资产,民营资本根本买不下来,只有靠社会的资本来买。第二,如果把国企都卖给民企或者国外的企业,就极有可能造成财富的集中。

经济热词

Y 油价或首现“九连跌”

11月28日24时国内油价将再次迎来调价窗口。尽管国际原油市场走势一度反弹,但此次油价下调依然不可避免。届时,国内油价调价史上连跌纪录将再次被打破,首创调价“九连跌”纪录。

Y 央行降息

近日,中国人民银行宣布,从11月22日起下调金融机构人民币贷款和存款基准利率,一年期贷款基准利率下调0.4个百分点至5.6%;一年期存款基准利率下调0.25个百分点至2.75%。业内人士普遍认为,这对于库存积压严重,流动资金匮乏,融资成本偏高的行业构成重大利好。

S 首批民营银行年底前开业

记者获悉,首批试点民营银行的筹备工作进展超出此前预期,其中,温州民商银行开业时间有望提前至下月底,筹备工作最为稳健的前海微众银行也已提交了开业申请。7月25日,银监会批复了温州民商银行、前海微众银行和天津金城银行的筹建申请。按照监管要求筹备期应在6个月内完成,未能按期完成筹备可以申请延长3个月的时间。

Y 药价改革将落地

国家发改委近日下发《推进药品价格改革方案(征求意见稿)》,欲取消药品最高零售限价,通过医保控费和招标采购,由市场竞争形成药品价格。根据征求意见稿,从2015年1月1日起,国家拟取消药品最高零售限价或出厂价格。

W 网吧审批全面放开

近日,文化部、工商总局、公安部、工信部联合印发通知,全面放开网吧审批,取消对上网服务场所计算机数量的限制,场所最低营业面积调整为不低于20平方米,计算机单机面积不低于2平方米。

D 对垒美国“双11”

标志着美国圣诞节购物季开始的“黑色星期五”今年被电商首次引入中国。亚马逊中国宣布,北京时间11月28日将推出海外购物节,而阿里方面则通过支付宝发放海淘红包的形式与之对垒。据了解,“黑色星期五”是美国零售市场全年最大促销折扣季的代表日,相当于美国的“双11”。

微观点

民间资本是关键因素

@叶檀(财经评论家):与此前的财政货币政策一起宽松不同,此轮财政刺激政策力度极大,但货币刺激政策力度偏小,民间资金是否有信心,成为此轮刺激能否成功的关键因素。如果民间资金盘活,目前的紧缩、债务等难题迎刃而解。

注册制不等于放开发行

@宋清辉(经济学家):二级市场对大量新股发行的恐惧之心由来已久,担心定价过高的新股会对市场产生抽血效应。但是,二级市场的资金本身就是流动的,若股票市场具备投资价值,场外资金自然会流入。市场对注册制造成“抽血效应”的担忧是多余的,注册制不等于放开发行。市场上不会一下子就会涌现出大量的新股,即便是注册制下新股IPO也需要满足一定的监管要求和上市条件。

比降息更重要的是利率市场化

@董希淼(零售银行观察者):利率市场化作为全面深化金融改革的核心一环,应该坚定不移地推进。而存款保险制度作为金融安全网的重要一环,是利率市场化的基础设施,是利率市场化最终实现的条件之一。监管层最近密集表态,说明存款保险真的离我们很近了。